

Миллионы людей голосовали вчера за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за партию большевиков, за великого Сталина, за его бессмертное дело



Три поколения избирателей: мать А. С. Натрашвили (101 год), дочь — Е. И. Натрашвили (50 лет) и внучка Т. В. Гозалашвили (19 лет) едут на выборы в автомашине, присланной за ними из избирательного участка № 3/118. (Фото О. Будештского. Груз. отд. Союзфото).

Ровно в шесть утра...

(по телефону от нашего батумского корреспондента)

Еще с вечера 11 декабря Батуми принял праздничный вид. На центральных улицах — имени Коминтерна и имени Ленина — масса народа, все кино и клубы переполнены. По городу прошли последние предвыборные собрания избирателей. Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР гг. В. Меркулов, Г. Стурца и И. Кочамазашвили еще раз встретились со своими избирателями.

Ночь на 12 декабря была необычайно короткой. — Город проснулся в 5 часов. По улицам прошли первые избиратели, торопящиеся в свои избирательные участки.

В 5 часов 45 минут начал свою передачу радиоузел. Завенели веселые и быстрые мелодии песен великого советского народа, песен о творце Конституции победившего социализма — товарище Сталине.

Участок имени Карла Маркса Батуми — Берия избирательного округа открылся в 5 часов 30 минут. Уже с этого времени в его разукрашенном и иллюминированном помещении начали собираться избиратели. В 5 час. 40 минут детская комната приняла своих первых маленьких посетителей. В консультационной комнате сразу началась работа для дежурного звена участковой избирательной комиссии. В комнате ожидали — патефон, радио.

В 6 часов председатель участковой комиссии тов. Урушадзе объявляет: — Товарищи избиратели, прошу приступить к голосованию!

Первым предъявляет свое удостоверение личности пожарник тов. Багатури. Он получает избирательные документы и идет в кабину. Один за другим избиратели предъявляют свои документы, получают избирательные бюллетени и конверты, заходят в кабинку, а затем выносят запечатанные конверты и опускуют их в узкую щель ящика.

Подходят все новые и новые избиратели — рабочие батумских предприятий, служащие, домохозяйки. Быстро и четко работают члены избирательной комиссии. Вежливо, заботливо и внимательно они встречают каждого посетителя. На регистрацию и получение избирательных бюллетеней уходит несколько минут. В уютных помещениях и кабинках, во всем чувствуется забота об избирателе.

Все избиратели проникнуты сознанием важности момента. На лицах их гордость гражданина могучей Советской Страны, осуществляющего свои великие права, начертанные в Сталинской Конституции. Сосредоточены и одухотворены лица молодых избирателей, впервые принимающих участие в выборах.

Клуб Батумских нефтеперегонных заводов украшен флагами, портретами руководителей партии и правительства, лозунгами и плакатами. В клубе ожидают и весело. Здесь помещается Сталинский избирательный участок Батуми — Приморского округа.

Ровно в 6 часов в избирательном участке приступили к голосованию. Первым голосует токарь-стахановец металлургического цеха нефтеперегонных заводов тов. Смыслов.

С пенем пришли рабочие из рабочего посёлка БНЗ, колхозники и одиночки, живущие на территории Сталинского избирательного участка. Предъявив свои документы, они проходят в кабинку, и через несколько минут выносят оттуда запечатанные конверты с бюллетенями.

...Днем и вечером избиратель на участке было уже меньше. Все торопится поскорее исполнить свой гражданский долг. В 12 часов ночь голосования была прекращена. Участковые комиссии вскрыли избирательные ящики и приступили к подсчету голосов.

НЕЖИНСКИЙ.

Народный праздник

МАХИНДЖАУРИ. (По телефону от маш. мор.). С пяти часов утра избиратели Махинджавского участка Урехского избирательного округа — колхозники, одиночки, рабочие и работницы совхоза, отдыхающие на курортах, старшие учащиеся махинджавской школы и субтропического техникума — начали собираться в своем избирательном участке, помещающемся в клубе махинджавского колхоза имени Багавишвили. Ровно в 6 часов председатель комиссии пригласил их приступить к подаче голосов.

В помещении для голосования — 18 кабинок. То и дело из кабин выходят

с запечатанными конвертами избиратели.

В помещении для ожидания — буфет, играют патефон и оркестр. Одна за другой сменяются пары танцующих. Больших и престарелых избирателей доставили для голосования на автомобилях. Многие не уходя из посёлка, как проголосовали, остались и приняли участие в танцах, беседах.

День выборов превратился в радостный народный праздник. До позднего вечера продолжалось веселье у избирательного участка, не умолкали песни, не прекращались танцы.

Выборы в больницах

Избирательный участок № 47/84 находится при Тбилисском институте охраны материнства и младенчества Наркомздрава Грузии.

Вчера в институте находилось около 270 женщин-больных. 125 из них получили с места постоянного жительства удостоверения на право голосования, остальные были заранее внесены в список избирателей по больнице.

Для больных, способных передвигаться, были устроены две кабинки обычного типа, а для лежачих больных — передвижная кабинка, которую доставляли к кровати. Все больные проявили исключительный интерес к выборам.

Вчера утром в институте родились мальчик и девочка. Одна из рожелиц, вскоре после родов, настойчиво потребовала, чтобы ей предоставили возможность принять участие в голосовании. С разрешения врача она получила эту возможность.

— Я сознательная советская гражданка, — сказала она, — и не могла поступить иначе.

Ровно в 6 часов утра открылись двери пяти избирательных участков при 1-й городской больнице (район км. 26 коммунаров).

Один за другим приходят в избирательные помещения больные, здоровые

которых позволяет им подняться с постели, чтобы отдать свои голоса за кандидатуру лучших представителей советского народа.

— Всею ночь на 12 декабря, — рассказывает больной тов. Хазарян, — я не мог уснуть. Хотелось первому прийти в избирательный участок. С радостью голосую я за кандидатуру лучших сынов нашего великого народа, за кандидатов избирательного блока коммунистов и беспартийных.

— Никакие фашистские гады не смогут нарушить нашу счастливую жизнь, — заявил при выходе из кабинки юный патриот советской родины комсомолец Кургиян Гурген. — Я отдаю свой голос за кандидатов, которые, не покладая рук, не жалея своих сил, будут бороться за нашу великую родину.

Тяжело больная Екатерина Самосновна Папина не в состоянии встать с постели. В палату, где она лежит, доставляется специальная передвижная кабинка. Больной вручаются бюллетени. В течение двух минут койка больной со всех сторон окружена ширмой. Председатель участковой избирательной комиссии № 146 тов. Бахуашвили подает больной избирательный ящик, и она опускает в него конверт.

— Я выполнила свой долг гражданки Советского Союза, — говорит т. Папина.

Высокая политическая активность избирателей

Перед рассветом, задолго до знаменательного часа начала выборов, на проспекте Руставели, залитом радужными огнями праздничной иллюминации, царил необычайный для предутреннего времени оживление.

Это избиратели шли к своим избирательным участкам.

Радостное утро вставало над советской землей.

Этот день на всю жизнь останется в памяти счастливых граждан нашей родины. Он выдвинул в могучую демонстрацию сплоченности трудящихся вокруг великого знамени Ленина — Сталина.

Наибольшее оживление в избирательных участках наблюдалось с шести часов утра, в самом начале дня выборов. В списках избирательного участка № 53/16 Тбилисского — Кировского округа по выборам в Совет Союза и Тбилисского — Орджоникидзевского округа по выборам в Совет Национальностей значилось свыше 1900 избирателей. Из них уже к 11 часам утра проголосовали 990 человек. К часу дня 1420 избирателей опустили конверты с бюллетенями в избирательные урны.

Избирательной комиссии много помогла высокая активность и организованность самих избирателей. Избиратель называет номер, под которым значится в списках его фамилия, и это значительно ускоряет процедуру выдачи бюллетеней.

Главная тема бесед между избирателями в комнате ожидания — это вопросы техники выборов. Каждый как бы проверяет себя — все ли он усвоил из Положения о выборах.

Высокой политической активностью трудящихся была отмечен этот день. К 8 часам вечера в участке № 41/4 осталось проголосовать не более, чем ста избирателей. Спокойно, без суетливости, подходят избиратели. Многие после голосования задерживаются в большом удобном зале для ожидающих, где так уютно и весело. За столиками играют в шахматы, рядом — патефон, на котором сменяется пластинка за пластинкой. Танцует молодежь. Это молодые избиратели, которые сегодня особенно глубоко и радостно осознают свое счастливое совершеннолетие.

Рядом — детская комната, где родители на время голосования оставляют своих малышей. На низких столиках расставлены игрушки, вазы с почтением, цветы. Дети быстро знакомятся друг с другом и приступают к играм.

Семидесяти избирателей участковая комиссия предоставила машину, чтобы приехать, проголосовать и вернуться домой. Это — престарелые граждане, инвалиды.

Пришли в избирательный участок колхозник и колхозница из Гурджаанского района с удостоверениями от районного совета.

Праздничное убранство избирательных участков отозвалось радостному, сиятельному настроению избирателей.

В комнатах много света, воздуха и цветов. Избирательная урна, установленная перед столом избирательной комиссии, красиво задрапирована кушачьей материей.

Ровно в 12 часов ночи избирательная комиссия приступает к полновесному итогов замечательного дня.

Г. ГЛЕБОВ.

Исключительная организованность

Еще не рассвело, когда председатель участковой избирательной комиссии избирательного участка № 22 Баграт Чоиашидзе, его заместитель — обобщина паровоза — вагоноремонтного завода имени Сталина Мария Бравец и члены избирательной комиссии закончили всю подготовку к выборам. Они еще раз осмотрели все отведенные под участок комнаты 68-й школы (ул. Монтана, № 2), подлогу задержались в яслях и детской комнате, аккуратно разложили списки избирателей на трех столах, подготовили все для выдачи избирателям бюллетеней и конвертов.

Ровно в 6 часов утра, когда комиссия приступила к работе, в избирательном участке было уже около 200 человек. Благодаря исключительной организованности, четкой работе всех членов комиссии и огромной помощи, которую оказали участковой комиссии активисты-депутаты и депутаты Тбилисского и Ленинского районного советов, доверенный Г. Цагарала, — вся эта масса избирателей была быстро, культурно обслужена. Не прошло и получаса, как собравшиеся избиратели уже успели проголосовать, и каждый, вновь явившись, задерживался в избирательном участке не больше 3—4 минут.

У входа в избирательный участок — портреты кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР — руководителя большевиков Грузии товарища Л. Берия и знатного машиниста — орденосца А. Циклаури.

В комнате для ожидания — консультационный стол. Члены комиссии дают истеричивающие ответы на все вопросы избирателей. Отсюда избиратели направляются в прекрасно обставленную, разукрашенную заленую и цветами, лозунгами и плакатами комнату. У дверей их встречает дежурный член комиссии. Узнав фамилию избирателя, он направляет его к тому из трех столиков, где производится регистрация и выдаются бюллетени и конверты. Все это продлывается буквально в несколько десятков секунд.

Следующая комната. Здесь 9 кабин, с небольшими столиками, стульями,

карапашами, губкой для заклеивания конвертов. Выполнить свой священный долг, использовать свое великое право — избирать верховный орган социалистического государства, избиратели переходят в следующую комнату. Здесь — запечатанная урна.

Избирательница, явившись с грудными детьми, окружена исключительным вниманием и заботой. Ребенок переходит на руки одной из бесстрашных халат ласковой «сестры». В яслях дежурит врач, фельдшер.

Рядом с яслями — комната для детей школьного возраста. Они сидят за маленькими столиками. Им подносятся вкусный завтрак, печенье, конфеты. Внимание детей направлено на счастливца который успел усесться в крохотный автомобильчик и ловко лавирует в нем по комнате. Разнообразные игрушки и развлечения настолько увлекают детей, что матерям, уже успевшим заполнить бюллетени и опустить конверты в урну, приходится уговаривать детей пойти домой.

Особый почет — и старым людям. На легковых машинах приехали 88-летний Христофор Сихашвили, 70-летняя Варвара Дондурова, 68-летняя Елизавета Дондурова, инвалиды: Иван Хубулури, Константин Цитишвили, Алина Инасаридзе.

89-летний Иларий Яковлевич Томилия, проживающий по ул. 9 братьев, № 32, сам явился в избирательный участок. Ему предложили отправиться обратно на машине.

К началу второго часа дня в избирательной комиссии из 1219 избирателей побывало 1044. А к четырем часам списки избирателей уже были почти сплошь заполнены отметками о явке. Оставалось не больше 80 человек...

Ровно в 12 часов ночи избирательная комиссия приступает к полновесному итогов голосования. Кроме тяжело больных, находящихся в командировках, в отъезде — все избиратели явились на выборы. Тщательно проверив все бюллетени, комиссия приступает к подсчету голосов и составлению протокола.

А. РУТ.



Тбилиси. Большая избирательница Е. А. Паламджин голосует в палате 1-й городской больницы. (Фото Д. Давыдова. Груз. отд. Союзфото).

На участке № 78

До шести часов утра еще много времени. Помещение 78-го избирательного участка Тбилисского — Сталинского избирательного округа по ул. Клары Цеткин, № 34, залито светом. Идут последние приготовления. Члены избирательной комиссии еще и еще раз внимательно осматривают комнаты, проверяют, все ли на месте, не упущено ли что-нибудь, что может помешать, — создать очереди, путаницу.

В 5 час. 30 мин. все члены избирательной комиссии заняли свои места. Уже начали приходить на участок избиратели.

Через полчаса двери участковой избирательной комиссии широко распахнулись. Председатель комиссии тов. А. Тварадзе пригласил избирателей, пришедших первыми, приступить к голосованию.

С радостными лицами входят избиратели в празднично разукрашенное помещение.

В комнате для ожидания избиратель долго не задерживается. Его приглашают в соседнее помещение, где после предъявления документа регистратор делает отметку в списке избирателей, а секретарь комиссии выдает два бюллетеня. Белый — по выборам в Совет Союза, и голубой — в Совет Национальностей.

Получив бюллетени, избиратель проходит в кабину для голосования. Через несколько минут избиратель с запечатанным конвертом, куда он вложил бюллетени, входит в другую комнату и опускает конверт в избирательный ящик.

Одним из первых в избирательный участок пришел 3. Гуджашвили и С. Буташвили. Оба с детьми. Но дети не мешают старшим. Из комнаты, выделенной для детей, навстречу выбегает пионер. Он ведет детей в комнату. Здесь сделано все, чтобы дети не скучали, чтобы им было весело. Детская комната красиво разукрашена. На столах много всевозможных ри-

сунков, на длинном столе — книжки. Детей обслуживают педагоги. Они читают им книжки, развлекают забавными рассказами, играют с ними.

Только что вернулась дежурная машина. Из автомобиля бережно выводят престарелую Наталию Кабриеву. Старик здесь в почете. Для них устроен отдельный вход. Их пропускают в первую очередь.

Ровно через две минуты избирательница Кабриева выходит из помещения. Она уже проголосовала. Ее усаживают в машину и везут домой.

Автомобиль делает новые и новые рейсы. Вот приехали избирательница Илария Сванидзе, Варвара Геловани, Ш. Сальман.

Через полчаса в избирательный участок на машине приехали престарелые Мария Халатова, Елизавета Церетели, Ангелина Савенич.

— Вот уже двадцать лет, — рассказывает избирательница Нина Гладиревская, — я не выхожу из дому. Болит нога. Но сегодня я не осталась дома. Уж очень хочется участвовать в выборах. Водя я голосую первый раз в жизни.

Рядом с избирательницей Августой Цхебел, которому недавно исполнилось 97 лет, и 85-летней Гаине Мамасхаишвили, к избирательному ящику подходят с запечатанными конвертами молодые избиратели Георгий Туналиев, Мария Кеванишвили, Михаил Черкешвили. Им по 18 лет. Они голосуют впервые, их лица радостны и возбуждены.

В полдень члены избирательной комиссии в присутствии представителей общественных организаций и печати приступили к подсчету голосов.

Сверив число поданных конвертов с числом избирателей, участвовавших в голосовании, участковая избирательная комиссия приступила к определению результатов голосования.

С. СУРОВ.

В селах Караязского района

КАРАЯЗЫ. (От маш. морр.). Все села Караязского района празднично разукрашены лозунгами, плакатами, портретами руководителей партии и правительства. В 6 часов утра распахнулись двери избирательных участков.

Избирательный участок № 194/5 в селе Татияновка, № 4 — в селе Таза-Кенд, № 81/10 в селе Ахтакля, № 74/13 при Караязской больнице, № 205/11 в селе Караталя организованно и четко пропустили 1.000 избирателей — рабочих, служащих, крестьян и крестьянок, бойцов Красной Армии, пришедших на голосование.

При многих избирательных участках

оборудованы чайные и хорошо обставленные комнаты для ожидания.

Районные организации и колхозы выделили автомашины для обслуживания больных, инвалидов и престарелых избирателей.

Многие избиратели приходили на голосование в праздничной одежде, о цветам.

В честь исторического дня выборов в Верховный Совет СССР многие колхозы района приняли обязательство на «отлично» провести осенне-зимние полевые работы и вооружены приступить к подготовке к весну.

Незабываемая дата

(по телефону от нашего сухумского корреспондента)

Прорезав прекрасную мглу, над городом взвились ракеты — сигнал о том, что прошло шесть часов.

Выборы начались...

Город ожив. По улицам к избирательным участкам потянулись толпы народа, по-праздничному одетых людей. Завенела медь оркестров, слышались бодрые веселые звуки песен. Распахнулись двери избирательных участков.

Незабываемой датой останется этот день в памяти всех трудящихся. Вчера вечером они, толпясь у репродукторов, с глубоким волнением вслушивались в мудрые слова величайшего гения человечества товарища Сталина, творца социалистической Конституции, на основе которой они сегодня выбирают верховный орган советского государства.

Яркое веселье царит у избирательных участков. Веселые шутки, смех, пение, танцы, музыка — выборы в Верховный Совет СССР вылились в великое празднество счастливого народа.

Около 400 избирателей было в 6 ча-

сам утра у избирательного участка, помещающегося в здании 8-й школы. Многих доставили сюда в автомобилях, выделенных в распоряжение участковой комиссии. Около шестидесяти ребят быстро освоились, перешагнули и улеглись играми в детской комнате. Много народа у буфета, в комнате, где приготовлены шашки, шахматы, нарды, книги, газеты, журналы.

Регистрация и выдача избирательных бюллетеней проходит быстро, но собравшиеся не торопятся покидать празднично разукрашенный избирательный участок. С волнением, с глубоким сознанием важности самих демократических в мире выборов, они проходят в кабинку, где заполняют бюллетени, а затем опускают свои конверты в опечатанный ящик.

К двум часам дня из 1.801 избирателя участка проголосовало 1.241.

На всех избирательных участках Сухуми также активно, также дружно проходило голосование.

Никогда еще не был город так оживлен, так весел и радостен, как в великий день двенадцатого декабря.

Т. ЕНИН.



Цыгане из табора, расположенного возле Навтлуги, голосуют в избирательном участке № 136 района И. Единокино, Н. Федоренчинова и М. Назаринова. (Фото Д. Давыдова. Груз. отд. Союзфото).

„Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера“ (И. СТАЛИН)

ВЫБОРЫ В ПУТИ

ПОЕЗД № 66 ТБИЛИСИ—ЦНОРИС-ЦХАЛИ

(ОТ НАШЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

В 1 час 20 минут почти со станции Тбилиси отошел в обычный свой рейс пассажирский поезд Тбилиси—Цнорис-Цхали. В составе—вагон, украшенный гирляндами зелени, плакатами, лозунгами на грузинском, русском, азербайджанском и армянском языках, портретами великого вождя народов товарища Сталина, товарища Л. П. Берия и знатного железнодорожника тов. А. Цицлаури.

Здесь помещается комиссия избирательного участка поезда № 66/65. Помещение этого избирательного участка на колесах тщательно и заботливо оформлено. Купе превращены в кабинки для голосования. Рядом с ними—помещения для регистрации избирателей и для работы избирательной комиссии, где установлены две урны. В кабинках соблюдены все правила оборудования избирательных помещений.

Несмотря на поздний час, пассажиры не спят. Везде идут оживленные разговоры о предстоящем голосовании. Агитаторы и члены рассказывают пассажирам о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. П. Берия и тов. Цицлаури, знакомят избирателей с порядком голосования в поезде.

Поезд пересекает Иору, чтобы, перевалив через хребет, спуститься в Алаванскую долину, в сердце Кахетии.

В 6 часов утра в купе, отведенное для консультации, входят трое избирателей. Они едут из Тбилиси в Закартали и Пуху через Цнорис-Цхали.

Секретарь комиссии вручает им бюллетени с фамилиями кандидатов, зарегистрированных в Тбилиском—Сталин-

ском избирательном округе, к которому был приписан поезд.

В поезде голосовали инженеры-геологи, едущие на Миразанские нефтяные промыслы. Советская власть ведет разработки скрытой в недрах Алаванской долины нефти. Голосовали трактористы, комбайнеры, ехавшие в колхозы. Тысячи гектаров, когда-то покрытых непроходимыми зарослями, стали теперь плодородными.

На сотни гектаров раскинулся молодой гигант винодельческий совхоз—«Хирса». В других таких же совхозах—«Цивандали», «Кварели», «Мукузани» и других в громадных бочках хранятся различные сорта вина. Тысячи тонн винограда собирают колхозы и совхозы на своих плантациях.

Об этих замечательных успехах рассказывали не только агитаторы, о них говорили колхозники из Телавского, Сигнахского районов, из Велицких, Бодбехев и Матхаани.

— Под руководством большевистской партии, — говорили они, — мы добились больших побед. Колхозный строй навсегда избавил нас от бедности и нищеты и обеспечил нам зажиточную культурную жизнь.

— Блок коммунистов с беспартийными выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР людей, которые заслужили доверие народа. Мы голосуем за этих преданных, верных сынов социалистической родины, — говорили избиратели, идя к избирательным урнам.

Вечером поезд Тбилиси—Цнорис-Цхали вернулся в Тбилиси и избирательная комиссия приступила к подсчету голосов.

И. БРОДЗЕЛИ.

РАДОСТЬ И ЛИКОВАНИЕ

СТАЛИНИР, 12. (ГТА). Еще до рассвета в одиночку и группами, с веселыми, радостными песнями шли трудящиеся к своим избирательным участкам, чтобы отдать свой голос лучшим сынам и дочерям Советской Страны.

Двор помещения избирательного участка № 6 за час до начала выборов заполнен избирателями.

Первыми к урне подходят колхозник Гуджабаурского колхоза тов. Чамуридзе, стахановка колхоза «Объединенный труд» Намиствалова, 78-летний старик Манашеров.

В комнате ожидания избиратели слушают шаффон, читают газеты. Много народа у буфета.

Во дворе заиграла зурна, образовался круг, начались песни и танцы. В уютной детской комнате дети избирателей, которые ушли в комнату для голосования.

Они за другим подходят избиратели к урнам, гордые сознанием выполнения гражданского долга, счастливые победами своей великой родины, завоеванными под руководством партии Ленина—Сталина, творца самой демократической в мире Конституции—великого Сталина.



Без пяти минут шесть. Через пять минут начинаются выборы. Члены участковой комиссии избирательного участка № 57 опечатывают избирательные ящики. (Фото В. Полякова).

Когда часы пробили шесть

Часы пробили шесть, когда председатель участковой избирательной комиссии участка № 37/115 тов. Шаоршадзе вошел в просторную комнату для ожидания. Здесь—за шахматами, шашками, у радиоприемника, за большим столом с предвыборной литературой, у стеновой газеты участковой избирательной комиссии «Голос избирателя»—было уже около 50 избирателей, которых он пригласил приступить к голосованию.

Прекрасно оборудован участок. Семь комнат, отведенных для него, стали неузнаваемыми. Здесь огромные пальмы, большие вазы с цветами, ковры, альбы, полотно, лозунги, плакаты.

Внешнее оформление каждой комнаты подчеркивает величие и торжественность исторического дня—12 декабря 1937 года, когда многомиллионный советский народ избирает в верхний орган социалистического государства лучших из лучших сыновей и дочерей своей отчизны, беспредельно преданных великому делу партии Ленина—Сталина.

Члены участковой избирательной комиссии тт. Н. Чененов, С. Калацлия, И. Гонгладзе, П. Гонгиашвили, А. Кикнадзе, А. Кикидзе, активисты-депутаты Тбилисского и районного советов заняты своим делом. Регистрация избирателей, выдача им бюллетеней и конвертов производится одновременно за пятью столиками, на которых по алфавиту разложены списки избирателей.

Четко и безукоризненно работает избирательная комиссия. Несмотря на большую наплыв избирателей, никакой



Избирательный участок № 70-33. Избиратели выходят после голосования. (Фото В. Полякова).

НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ТБИЛИСИ

Веселым смехом и говором наполнился двор избирательного участка № 133/40. В середине круга мелькают в стремительном ритме танцоры. Несутся радостные песни, сложенные в честь великого Сталина—творца счастливой, зажиточной жизни трудящихся Советского Союза.

Ровно в 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии тов. Ш. А. Киракосия объявляет избирателям о начале голосования.

С радостным волнением первой подходит к столу членов комиссии семья Махновых: отец, мать и сын. Все они рабочие карьеров треста «Инжстрой».

Получив бюллетени, они расходятся по кабинкам. Через несколько минут они вновь встречаются у урны. Конверты опущены.

— Свои голоса, — говорит Татьяна Махнова, — мы отдали лучшим сынам родины, тем, кто стойко борется за дело трудящихся, за дело партии Ленина—Сталина.

В большом зале ожидания шумно и весело. Играет оркестр, избиратели

развлекаются всевозможными играми. Здесь нарды, шахматы, шашки, домино. Много газет, журналов, брошюр.

Задорный смех несет из детской комнаты, у ребят при виде большого количества игрушек разбежались глаза. Для грудных детей в этой комнате чистенькие кроватки.

5 часов утра. Туманятся вершины холмов, полого спускающихся к железнодорожной насыпи. В воздухе уже чувствуется наступление утра, но еще не рассеялась мгла, и ярко горят электрические лампы, освещающие новую асфальтированную площадку перед станцией Навтлуги.

Остается еще час до начала выборов. Однако, зал ожидания избирательного участка № 136, помещающегося в навтлугском железнодорожном клубе, уже переполнен. Еще издали слышны радостные голоса, песни. Патефон смекает музыкальную радиопередачу.

Сюда собрался железнодорожник, рабочий макаронной фабрики, мелькомбината, Кавстройпути, домохозяйки.

У самой сцены расположилась большая группа цыган. — Плохо жилось нам, цыганам, прежде, при царе, — говорят они, — мы скитались по всему миру. Теперь, благодаря заботе Советской власти, мы переходим на оседлый образ жизни и будем работать на производстве, на земле, вместе с рабочими, вместе с крестьянами.

Недавно представители цыганского табора были приняты товарищем Л. П. Берия, который, побеседовав с ними, обещал помощь и поддержку. После этого специальная правительственная комиссия отвела участок земли, где будут построены дома для них. Цыгане первыми опустили в избирательную урну свои бюллетени.

В огромном здании школы (ул. Камо, 52) разместился 69-й избирательный участок Тбилисского—Сталинского избирательного округа № 509. Комната для детей, врачобий пункт, буфет, зал для ожидания—все к услугам избирателей.

В горах Верхней Сванетии

МЕСТИА. (ГТА). 12 декабря, в день всенародного праздника, вековые башни и дома Местиа были украшены флагами, лозунгами, плакатами, портретами великого Сталина и его славных соратников. Верхняя Сванетия вместе со всем необъятным Советским Союзом выбирала депутатов в Верховный Совет СССР.

Прежде чем войти в избирательный участок, убежденный селянами Пара Ушхвани обратился к своим односельчанам со словами:

— Я счастлив, что дожил до сегодняшнего дня. Мне свыше 110 лет. Я много видел, много пережил. Мои глаза видели, как феодалы глумились над нами, отнимали у нас последний кусок хлеба, и видел, как парские войска и чиновники опустошали села моей родной Сванетии. Только при Советской власти мы зажили свободно и счастливо.

По радио транслируются музыка, песни, исполняемые на разных языках народов Советского Союза.

За полчаса до начала голосования в избирательный участок пришло до ста человек. Они хотели первыми отдать свои голоса за кандидатуры лучших сынов нашей родины.

В 6 часов утра члены избирательной комиссии приступают к выдаче избирательных бюллетеней. Голосование началось...

Избирательный участок, помещающийся на ул. Прессы № 12, в здании 101-й школы, встретил выборы подготовленным.

Уютно обставленная комната для детей, со сладостями, играми, постельками, дежурные врачи, две легковые автомашины для перевозки стариков и больных— все это было подготовлено заранее, все было предусмотрено до «мелочей».

5 часов 48 минут. Комиссия готова приступить к голосованию. Председатель комиссии т. И. Майсурадзе проверяет и опечатывает избирательные урны.

Члены комиссии занимают свои места. Ровно в 6 часов председатель объявляет о начале голосования. К этому времени на участке собралось уже много избирателей. Они подходят к столу комиссии, называют свои фамилии, получают бюллетени и конверты, заходят в кабинки.

Из комнаты ожидания доносятся звуки рояля. Пионеры и школьники развлекают ожидающих.

Утро вступает в свои права. Показалось солнце. Все больше и больше избирателей приходит на участок.

Среди них были неграмотные и малограмотные, люди с физическими недостатками. С ними приходили их близкие, которые помогали им выполнить свой гражданский долг.

Уже к 2 часам для из 1450 человек—1200 избирателей приняла участие в голосовании.

Старики-колхозники у избирательных урн

БОРЧАЛО. (По телеграфу). В Шаураповском избирательном участке № 119 первый бюллетень получила 110-летняя избирательница Сара Кушкия. За ней—90-летняя Кардашян Поел. К избирательным урнам идут колхозники-старички: 98-летняя Люся Мирзоян, 95-летний Арташ Сагалян, 95-летний Семен Урумян и др. Они приехали на участок на автомашине.

100-летний Чобанян Артуш, опуская свой бюллетень в урну, сказал:

— Пусть многие лета живут на счастье и радость трудовому народу наши депутаты.

Радостным и праздничным был этот день, весело играет оркестр. Колхозники празднуют величайший день в истории человечества—день выборов в Верховный Совет СССР на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции.

И. РОДИН.



В избирательном участке № 49. Домохозяйка Ефимова опускает свой бюллетень в урну. (Фото В. Полякова).

Забота об избирателе

Зрительный зал, фойе—все помещения Грузинского театра юного зрителя отведены под избирательный участок № 50/13. Во всем здесь чувствуется большая кропотливая работа, проведенная членами избирательной комиссии. Они заботливо предусмотрели все «мелочи», обеспечивающие бесперебойную работу.

В большой светлой комнате устроена детская. На столиках—сладости. К услугам малышей масса игрушек. За ними смотрит актив участка—воспитательницы детского очага № 120. Избиратели, имеющие детей, оставляют их в этой комнате.

В комнате для ожидания к услугам избирателей шахматы и шашки. Здесь же организован вендорный буфет.

В стороне агитаторы разъясняют избирателям технику голосования. Хорошо организован подготовительную работу, избирательная комиссия добилась того, что во время голосования не было очередей.

Все члены комиссии заранее были расставлены на отдельных участках работы. Специально выделенная автомашина привозила престарелых и инвалидов. До 3 часов дня избирательный участок, имеющий 1200 избирателей, пропустил 1000 человек.

С. АРОВ.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

Успехи китайских партизан в районе озера Тайху

ХАНЬКОУ, 10. (ТАСС). Китайские войска, выбившие японцев из Хучжоу (южнее озера Тайху), продолжают развивать свои операции. За последние дни ими были выбиты японцы из Шаньляна, Наньсюя и Линху, близ озера Тайху. Партизанский отряд численностью в 3 тысячи человек выбил японские войска из города Наньшань. Партизанами занят также город Чанси, близ Наньшаня. Китайским войскам в этом районе большую помощь оказывают местные население, организовавшееся в партизанские отряды.

Варварская бомбардировка мирного населения японской авиацией

ХАНЬКОУ, 11. (ТАСС). 7 декабря японцы повторили свой авиационный налет на город Уху. Было сброшено 40 бомб. Убито 30 жителей. Главная улица города разрушена.

9 декабря над городом Наньчан (провинция Цзянси) произошел воздушный бой. Японский самолет удалось сбросить около 20 бомб на город. Убито и ранено 70 человек. Несколько бомб попали в госпиталь медицинского колледжа, где пострадало много больных. Разрушено 66 домов. Сильно поврежден госпиталь.

6 декабря два японских самолета бомбардировали Кайфын (главный город провинции Хэнань). Убито 70 человек и разрушено 200 домов. Одна бомба попала в начальную школу. В одном из классов было убито свыше 20 школьников.

6 декабря более 20 японских самолетов в течение дня 8 раз бомбардировали деревню Шуньхуачжэнь (в 8 км. от Нанькина). Сброшено больше 300 бомб. Деревня превращена в пепел. Убито и ранено свыше 200 человек. В этот же день эскадрилья из 21 японского самолета три раза бомбардировала Нанькин 10 бомб сброшено на станцию Пукоу. Разрушено два крупных товарных склада. Убиты и ранены насчитываются десятками. В Пукоу вспыхнул пожар.

Японские захватчики расправляются с китайскими патриотами

ХАНЬКОУ, 9. (ТАСС). На Шанхай сообщают о массовом похищении японцами китайских патриотов и левых деятелей, живущих на территории концессии в Тяньцзине. По этому поводу в Шанхае состоялось два заседания дипломатического корпуса.

Во всех кругах населения как китайского, так и иностранного, варварская расправа японской военной и китайскими патриотами, учеными, писателями, журналистами и т. д. вызывает негодование.

У японцев отбит ряд пунктов на севере

ХАНЬКОУ, 10. (ТАСС). Как сообщают из Цзинани (провинция Шаньдун), за последние дни китайские войска отбили у японцев Биньсянь, Путай, Чжаньхуа, Лицзи и Уди, в восточной части провинции Шаньдун, а также Яньшань, Цинюнь и Юв-И в юго-восточной части провинции Хэбэй.

Наступление японских войск на Нанкин

ХАНЬКОУ, 10. (ТАСС). За последние пять дней в Центральном Китае главной операцией китайских войск является оборона Нанкина. Японские авангардные части, наступающие на Нанкин с юга через Сюаньчэн (Нанго) с намерением захватить Уху и выйти в тыл китайских войск. Утром 7 декабря, по этому направлению японские войска начали атаку китайских позиций близ Сюаньчэна. Китайские войска окружили в Шуньшаньтане (близ Сюаньчэна) японский отряд в 500 человек. Около половины японского отряда было перебито. Лишь полешащие 8 декабря японские подкрепления вырвали окруженных японцев. Китайское командование придает большое значение этому участку фронта. Операционный здесь руководит генерал Чжан Чен.

Другое обходное движение японцы намерены вести на Нанкин по реке Янцзы от фортов Цзя-Иня. Однако, несмотря на прорыв заграждений у Цзя-Иня, японские корабли все еще не могут проплыть вверх по реке, так как выше Цзя-Иня китайцами поставлены заграждения и установленные мины.

Другое обходное движение японцы намерены вести на Нанкин по реке Янцзы от фортов Цзя-Иня. Однако, несмотря на прорыв заграждений у Цзя-Иня, японские корабли все еще не могут проплыть вверх по реке, так как выше Цзя-Иня китайцами поставлены заграждения и установленные мины.

ХАНЬКОУ, 11. (ТАСС). Наступающие с юга в обход Нанкина японские войска продолжают атаки на китайские позиции у города Сюаньчэн (Нанго) (в 135 километрах к югу от Нанкина). Китайские войска упорно отбивают атаки.

Также настойчиво японцы стараются прорваться к Нанкину по Янцзы на военных кораблях. 9 декабря японские самолеты, сбросив более 600 бомб, разрушили заграждения у фортов Цзя-Иня. Китайские газеты сообщают, что 9 декабря японский миноносец прорвался через разрушенные заграждения у фортов Цзя-Иня.

НАША ПОБЕДА НЕДАЛЕКА

ЗАЯВЛЕНИЕ МАО ЦЗЕ-ДУНА

ХАНЬКОУ, 9. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дагунбао» описывает решимость к борьбе с японской агрессией. Проявление населения особого района в северной части провинции Шеньси.

Население широко втянуто в кампанию по подготовке к обороне, а также в подготовку к выборам в правительственные органы особого района, в работу по ликвидации неграмотности и сбору подарков для солдат на фронт. Мао Цзе-дун заявил корреспонденту: «Кампания по сопротивлению хотя и потерпела отдельные неудачи, но эти неудачи подталкивают нас к важным выводам. Вся страна теперь ясно осознает наши слабые места, которые привели к отдельным поражениям. Мы должны предпринять решительные контратаки, улучшить качество армии, развивать политическое самосознание бойцов и привлекать внимание к повсюду возникающему самостоятельному партизанскому движению. Сейчас японцы перебросили на север 200-тысячную армию. В то время, как они продвигаются вглубь, их тыл остается оголенным. Это дает нам большие возможности изгнать врага».

«Наше сопротивление, — сказал в заключение Мао Цзе-дун, — имеет революционное значение. Все мы поддерживаем верхнюю руководящую Чан Кай-ши. Борьба должна вестись до конца, но результаты. Мы призываем все наши силы, чтобы усилить объединение всей страны для победы в борьбе за сохранение китайского народа. Сейчас очень много говорят о поражении, но весь народ и руководители страны упорно организуют сопротивление, поэтому нет никаких оснований для пессимизма. У нас одна цель — борьба и настойчивое сопротивление. Наша конечная победа недалека».

Готовилось покушение на Дельбоса

ПАРИЖ, 11. (ТАСС). Вся печать приводит сведения о готовившемся покушении на французского министра иностранных дел Дельбоса, совершающего поездку по Восточной Европе. Это покушение готовилось при участии арестованного несколько недель назад на франко-бельгийской границе венгерского террориста Коломану Бузай, должно было быть совершено во время пребывания министра в Праге. Когда Бузай находился в тюрьме в Валансьенне, было перехвачено несколько адресованных ему зашифрованных писем, которые были в самые последние дни удалось расшифровать. Автор двух перехваченных писем, которые были адресованы Коломану Бузай, требовал от последнего денег для подготовки пражского покушения. По последним сведениям, он арестован в Праге.

Конференция министров иностранных дел балтийских стран

ТАЛЛИН, 10. (ТАСС). Вчера открылась очередная конференция министров иностранных дел балтийских стран.

Матч АLEXIN — ЗИВЕ

АМСТЕРДАМ, 10. (ТАСС). Игранные на шахматном матче АLEXIN — ЗИВЕ 26-я и 27-я партии закончились вничью. Счет матча после 27 партии — 16½:10½ в пользу АLEXINA.

Положение в Испании НА ФРОНТАХ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС)

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ 9 декабря республиканские батареи более двух часов бомбардировали позиции и скопления войск мятежников в районе деревень Эспиноса де Энарес и Эль Парядильо. Военные объекты мятежников по донесению наблюдателей, серьезно пострадали.

В районах Сан-Рафаэль и Эль-Эспинар республиканская артиллерия обстреляла и рассеяла несколько скоплений мятежников. Республиканские батареи подвергли интенсивной бомбардировке военный лагерь в Толедо.

НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ, в районе

Воздушный бой в районе Бухаралоса и Кандасоса

9 декабря 20 самолетов мятежников, сопровождаемые около 40 истребителями пытались бомбардировать аэродромы в Бухаралосе и Кандасосе (Арагония). Республиканские самолеты вступили в бой. В результате которого сбито два бомбардировщика и два истребителя мятежников. Три фашистских истребителя вынуждены были сделать посадку на своей территории. Тяжело раненый германский летчик одного из сбитых фашистских самолетов выт в плен. Республиканцы потеряли один истребитель, пилот которого выбросился на парашюте.

10 декабря самолеты мятежников бомбардировали Барбастро и Кастехон (Арагония). Эскадрилья республиканских истребителей сбила два фашистских истребителя. Один упал в районе Алькубьерра, а другой на территории мятежников. (ТАСС).

Резолюция актива социалистической партии Каталонии

БАРСЕЛОНА, 9. (ТАСС). Собрание актива объединенной социалистической партии Каталонии приняло резолюцию, в которой одобряет доклад генерального секретаря коммунистической партии Испании тов. Хосе Диаса на пленуме ЦК партии, а также доклад Комюера на данном активе и постановляет считать их директивами в дальнейшей работе.

Актив подтверждает, что единственной политикой, которая обеспечит победу и укрепление революционных завоеваний испанского народа, является политика народного фронта, база которой — единство объединенной социалистической партии Каталонии и социалистической партии Испании и коммунистической партии Испании и одновременно актив считает необходимым усилить борьбу с врагами единства, раскольничьей группой, троцкистскими шпионами и провокаторами.

ИТАЛИЯ ГОТОВИТСЯ К ВЫХОДУ ИЗ ЛИГИ НАЦИИ

ЖЕНЕВА, 10. (ТАСС). Сообщение из Рима о созыве на 11 декабря большого фашистского совета, а также о предстоящем выступлении Муссолини расценивается в жевевских кругах, как признак подготовительного выхода Италии из Лиги наций. В Женеве считают само собой разумеющимся, что этот шаг Италии согласован с Германией и Японией, и что он является не только результатом присоединения Италии к так называемому «антикоммунистическому» пакту, но, возможно, и последствием переговоров Галифакса с Гитлером. В кругах Лиги наций допускают, что



Вчера на избирательный участок № 75 явилась 140-летняя избирательница Варвара Самсоновна Мамагаршишвили. На снимке: В. Мамагаршишвили, получив избирательные бюллетени, со своим сыном направляется в кабину. (Фото Д. Давидова. Груз. отд. Совозфото).

БОГАТЫЙ ГОД

КОБУЛЕТИ. (Наш. корр.). Колхоз им. Ворошилова с прекрасными показателями заканчивает сельскохозяйственный год. Вместо предусмотренных планом 13 руб. 76 коп. колхозникам на каждый трудодень будет выдано 14 рублей. Колхоз в целом получит до двух с половиной миллионов рублей дохода.

Большие доходы дают возможность широко развернуть новое строительство. Заканчивается строительство большого родильного дома, который прекрасно оборудован. Здесь кроме отделения для рожениц будут ванная комната, кабинеты для медицинского и обслуживающего персонала и кабинет для консультации матерей.

Многие колхозники на доходы, полученные в этом году, строят себе новые дома.

Товары для колхозников

За последние два месяца районные универмаги и магазины сельпо Абхазии получили более чем на два миллиона рублей различных товаров. Магазины получили на 700 тысяч рублей обуви и галош, на миллион рублей готовых швейных изделий и большое количество тканей, шерсти и шпала.

Большое количество этих товаров закуплено колхозниками.

Цены на мотоциклы

В связи со снижением цен увеличился спрос на мотоциклы. Двухцилиндровые мотоциклы, стоявшие недавно 15.560 руб., продуются по 8.960 руб., менее мощные мотоциклы стоят 3.300 рублей. Одноцилиндровый мотоцикл теперь можно приобрести за 2.240 рублей. В четвертом квартале тбилисский магазин «Гостиница» получил 16 мотоциклов разных марок и запасные части.

Доклад о матче АLEXIN — ЗИВЕ

Дом работников искусств (ул. Махарадзе, 8) устраивает сегодня доклад мастера В. Голдизе о шахматном матче АLEXIN — ЗИВЕ на шаховом чемпионате мира по шахматам.

После доклада В. Голдизе и А. Эбранидзе продемонстрируют наиболее интересные партии этого матча. Вход по пригласительным билетам. (ГТА).

ОКТИБРЬ	Вс. фильм «ДОКЛАД И. В. СТАЛИНА
ПЯТНИЦА пр. 133	О проекте Конституции Союза ССР на
или Р. ДЕКЕМБЕР	Чрезвычайном VIII Съезде Советов
ул. Джорджанидзе, 8	23 ноября 1937 года. Нач. 6-30
УДАРНИК	Вс. фильм «ИНОСТЬ МАКСИМА»
Пятаконский пр. 133	нач. 6-30
КОМУСОЛЕТ	Вс. фильм «ВОЗРАТЕНИЕ МАКСИМА»
Пятаконский пр. 91	нач. 6-30
СПАРТАК	Вс. фильм «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ»
пр. Руставели, 23	
ИМ 26-ти	Вс. фильм «ЧАПАЕВ»
ул. Шаумяна	нач. 6-30
ИНОСТИ ЦИО	
Пятаконский пр. 125	Вс. журнал № 33, 34.
АРСЕН	Вс. фильм «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ»
Коммунальная № 9	



Вид города и порта Шанхай. (Совозфото).

Тбилисский орден Ленина Государственный театр оперы и балета им. З. Папуашвили

13 декабря	14 декабря	15 декабря
12.00 час. места № 45 Симфонический оркестр Д. КАКАБАДЗЕ СОВЕТСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР ИМ. З. ПАПАУАШВИЛИ Балет Тбилисский.	12.00 час. места № 44 Груз. балет оркестр № 3 Трубадур	Телев. спец. места № 46 Риголетто

Начало в 7 час. вечера 1421

ГОСЦИРК гел. 3-11-44. 13 декабря

НОВАЯ ПРОГРАММА

2-го цикла Шафрин всевозможные драматические интонации и зрелищные гастроли. Обширная программа в 3-х ота. Подробно в афишах. Начало в 8 ч. 30 м. Касса с 12 час до 7 час. дня.

Зал Госконсерватории 14 декабря

ПОСЛЕДНИЙ КОНЦЕРТ

ВИАЛАБЕТ

Беба Притынина

Флармония

Партно ф. и м. Г. ЭЛЬБЕРГА.

В программе: Витали — Шаране, Куперн — Кресслер, Конце Шоссен, Жюковский, Ген Санс Шонн. Академические билеты 100 руб. действительны.

Остатки билетов в кассе консерватории.

Начало в 9 час. вечера

Концерт назначенный на 11 декабря, переносится на 14 декабря

Государственное издательство легкой промышленности ГИЗЛЕГПРОМ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1938 год на журналы Гизлегпрома:

- 1. ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 36 руб., на 6 месяцев — 18 руб., на 3 мес. — 9 руб.
Ежемесячный журнал по технике и экономике легкой промышленности. Журнал рассчитан на инженерно-технических работников и административно-хозяйственный персонал.
- 2. НОЖЕВЕННО-ОБУВНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 30 руб., на 6 мес. — 15 руб., на 3 мес. — 7 р. 50 к.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал в основном рассчитан на инженеров и технических работников и хозяйственников.
- 3. ХЛОПЧАТУБУМАЖНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 24 руб., на 6 мес. — 12 руб., на 3 мес. — 6 руб.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на хозяйственников, инженеров, техников и экономистов хлопчатобумажной промышленности.
- 4. ТРИКОТАЖНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 15 руб., на 6 мес. — 7 р. 50 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на инженеров, экономистов и хозяйственников трикотажных предприятий, учащихся техникумов и вузов текстильной промышленности, ставящихся обучающихся на курсах и в кружках.
- 5. ШВЕЙНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 15 руб., на 6 мес. — 7 р. 50 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на инженерно-технических работников и квалифицированных рабочих, преподавателей учебных заведений и студентов швейных кафедр и техникумов.
- 6. ЛЬНО-ПЕНЫО ДЖУТОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**
Подписная плата: на 12 месяцев — 15 руб., на 6 мес. — 7 р. 50 к., на 3 мес. — 3 р. 75 к.
Ежемесячный технико-экономический журнал.
- 7. ШЕРСТЯНОЕ ДЕЛО**
Подписная плата: на 12 месяцев — 24 руб., на 6 мес. — 12 руб., на 3 мес. — 6 руб.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на инженерно-технических кадры квалифицированных рабочих — стахановцев и на работников сырьевой базы шерстяного тонкого.
- 8. ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРОИЗВОДСТВО**
Подписная плата: на 12 месяцев — 24 руб., на 6 мес. — 12 руб., на 3 мес. — 6 руб.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на инженерно-технический персонал полиграфических предприятий, а также работников издательства.
- 9. ШЕЛК**
Подписная плата: на 12 месяцев — 12 руб., на 6 мес. — 6 руб., на 3 мес. — 3 руб.
Ежемесячный технико-экономический журнал. Журнал рассчитан на инженерно-технических кадры, на квалифицированных рабочих — стахановцев, на студентов вузов и техникумов.

Журнал рассчитан на инженерно-технических работников, хозяйственников, стахановцев легкой, хлопчатобумажной промышленности и промышленности новых лубных культур.

Журнал рассчитан на инженерно-технических работников, хозяйственников и на работников сырьевой базы шерстяного тонкого.

Журнал рассчитан на инженерно-технических кадры квалифицированных рабочих — стахановцев и на работников сырьевой базы шерстяного тонкого.

Журнал рассчитан на инженерно-технический персонал полиграфических предприятий, а также работников издательства.

Журнал рассчитан на инженерно-технических кадры, на квалифицированных рабочих — стахановцев, на студентов вузов и техникумов.

Журнал рассчитан на инженерно-технических кадры, на квалифицированных рабочих — стахановцев, на студентов вузов и техникумов.

ПОДПИСКУ И ДЕНЬГИ НАПРАВЛЯТЬ ПО ОДНОМУ ИЗ НИЖЕУКАЗАННЫХ АДРЕСОВ:

1) Москва, Чертков пруды, № 12-А, Гизлегпром, Тонкий сектор.
2) Ленинград — Центр, проспект 25 Октября, № 28, Ленинградское отделение Гизлегпрома.

ПОДПИСКУ МОЖНО ТАКЖЕ СДЕЛАТЬ УПОМОЩНИЧЕМ ГИЗЛЕГПРОМА, СНАБЖЕННЫМ СООТВЕТСТВУЮЩИМИ УДОСТОВЕРЕНИЯМИ, И ВСЮДУ НА ПОЧТЕ.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК КП(б) ГРУЗИИ «ЗАРЯ ВОСТОКА»

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1938 ГОД НА ГАЗЕТЫ «Заря Востока»

Орг. № 1 и № 10 в Грузии — ЦК КП(б) Грузии.

17 м	5 м	1 м	1 м
30-	15-	7-50	7-50

«Вечерний Тбилиси»
Газета № 10 в Грузии — Тбилисского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов.

17 м	5 м	1 м	1 м
30-	15-	7-50	7-50

«Молодой сталинец»
Орг. № 1 и № 10 в Грузии — ЦК КП(б) Грузии.

12 м	5 м	1 м	1 м
18-	9-	4-50	4-50

«Партиули Мшенебоба»
Журнал Центрального Комитета КП(б) Грузии — выходящий 7 раз в месяц

12 м	5 м	1 м	1 м
12-	5-	1-50	1-50

«Партийное строительство»
Журнал Центрального Комитета КП(б) Грузии — выходящий 1 раз в месяц

12 м	5 м	1 м	1 м
12-	5-	1-50	1-50

При сдаче подписки суммируются установленные льготы. Подписка, что является общим условием, производится по желанию подписчика. Подписка гарантируется бесперебойно и аккуратно доставляться.

Подписку сдавайте Союзлету почте. Подписку сдавайте Союзлету почте. Подписку сдавайте Союзлету почте. Подписку сдавайте Союзлету почте.

УКРАИНСКИЙ ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИОЛОГИИ И ОРГАНОЛОГИИ
Харьков, ул. Артёма 10-12

ПРИ ФУНКЦИОНЕ, ОБЩЕЙ СЛАБОСТИ ПРИ РАЗЛИЧНЫХ ФОРМАХ ВТОРИЧНОГО МАЛОКРОВИЯ

ВИАЛАБЕТ

Препарат на основе экстракта железной руды, обладающий свойствами стимулятора кроветворения.

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ
с высшим образованием готовит в вузах, на Юбилейной, в техникумах и др. Ул. Кенжарова 16 Лорис-Меликянских, № 4 № 2

ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ
для отвыкших в вуз и вузы и для амбициозных. Подарочность с общ. за 3 коп. марками МОСКВА 17 почт. ота абс. ящик 11-4, а-типу В. Рыбову.